

科学网

作者：贾晓君 娄静 来源：中国江苏网 发布时间：2014/10/24 9:50:05

汪品先 发展“海洋经济”需注重物流和科技



资料图 来源：网络

中国江苏网 10月23日讯 昨天上午，中国科学院院士、同济大学教授汪品先在“海洋战略与蓝色经济”报告会上对连云港未来发展建言献策。他表示，连云港作为一个海滨城市，应紧扣海陆交汇点优势，把“蓝色经济”做足做大，多在物流和高科技上做文章。

从我市海洋经济当前发展现状来看，海洋产业主要集中在海洋经济的传统产业领域和海洋服务业最基础的产业类别，缺乏海洋工程、海洋药物等新兴产业类别。汪品先认为，连云港作为“一带一路”的交汇点城市，要想在发展中抢占先机，最重要的是遵循错位发展的思路，发挥特有的海陆结合的地区优势，为区域设计长远的海洋产业发展战略。

“海洋经济的发展肯定要引入现代高科技的力量，但也不是一应俱全，而是要找出合适的发展路径，研究具有自身特色的海洋经济版图。”汪品先表示，连云港可以围绕现代海洋服务业、高科技海洋产业两大产业优势，做强海洋经济基础研究和技术研究，发展具有地方特色的海洋战略。

汪品先还认为，高校应该把海洋经济的有关学科纳入研究范围，“目前，江苏省还没有一所海洋大学，海洋项目的研究在江苏高校中一直处于空缺的状态，说明重视程度不够。”

（原文标题：院士建言 发展“海洋经济”应多做物流和科技文章）